

# 用骑行感受五个新城之美

## 打卡首届环上海·新城自行车赛沿途地标



骑行达人经过青浦水城门  
本文图片 记者 李铭坤 摄



嘉定新城赛段  
途经保利大剧院

### 远香湖畔的骑行绿道

作为环上海·新城自行车赛的第一赛段,嘉定新城线路全程约115公里。夏末的远香湖畔,让人感受到陆游笔下“水满有时观下鹭,草深无处不鸣蛙”的意境,沿途的上海保利大剧院被称为“方盒子里的万花筒”。

“在白银路骑行,自动驾驶的测试车辆从身边经过,充满科技感与未来感的体验油然而生。周边公园的风景也很美丽,设置的骑行道非常适合市民休闲骑行。”虽然对嘉定再熟悉不过了,但这段路线体验下来,还是令袁中惊叹。

随后,袁中和李沛林分别作为“破风手”和“冲刺者”,一路前行来到了江南书局和乔山健康文化中心打卡。江南书局是集阅读服务、人文展示、文创消费等功能于一体的新型书店;乔山健康文化中心将健康科技展示、健康文化交流、健康餐饮休闲体验相结合,为市民提供全方位的健康新体验。两处建筑自开业以来便成为嘉定新城极富底蕴及创意的文化新地标。

### 时空交错的文化旅游

第二赛段从青浦新城至松江新城,全程约87.2公里,途经朱家角古镇、淀山湖风景区、佘山国家森林公园、广富林郊野公园等。

当骑行经过华为青浦研发中

9月20日至22日,申城全新自主品牌赛事——2024环上海·新城自行车赛将在嘉定、青浦、松江、奉贤、南汇五个新城举行,这也是五个新城首次联动举办体育赛事。

9月3日—4日,亚运会场地自行车团体冠军袁中和国家一级自行车运动员、知名骑行达人李沛林携手多位骑行达人,提前来到精华赛段,为众多参赛选手和骑行爱好者探路打卡。

心,新区开发建设成果映入眼帘。作为华为重点研发基地,预计未来整个园区将可容纳约3.5万名研发人员办公。淀山湖畔的彩虹桥,是融合了防洪、贯通、景观、生态等多功能的观光胜地,已经成为不少游客的网红打卡点。来到古色古香的水城门下,所到之处尽是绿茵围绕的生态骑行道,江南水乡古韵和新城现代化气息在此交织。

抵达松江新城,骑行首选地当属佘山国家森林公园。园内12座山峰犹如12颗大小不一的翡翠,蜿蜒连绵13.2公里,呈现出灵秀多姿的山林景观,让骑行穿梭于天然大氧吧中的人们放松身心。傍晚时分,在佘山邂逅霞光更是平添了一丝浪漫。行至月湖雕塑公园,俯仰之间,处处是景,路过广富林郊野公园时,揽尽上海千年历史,又何尝不是一场时空交错的文化之旅?

第三赛段为奉贤新城至南汇新城,全程约96.5公里。大家率先从占地面积2.53平方公里的上

海之鱼出发,一边感受奉贤新城“城市会客厅”蓝绿交融的生态核心,一边途经九棵树(上海)未来艺术中心。随后骑行于书院,这里不仅是一处供市民观赏、休憩、研学互动的诗意天地,更是一座承载着奉贤文化之根的精神殿堂。

最后来到南汇新城,众人驻足朵云书院远眺,环滴水湖骑行,湖光景色尽收眼底。行至上海海昌海洋公园门口,大家也感受到了这个目前长三角地区唯一的综合性大型海洋主题公园的超高人气。这一段线路可谓现代与古典互相交织,科技与历史互相交融。

加入探营打卡的女骑手文竹是上海人,对奉贤和南汇的印象是“景色优美”。尽管以前骑行过,但在这些地标性建筑打卡,还是第一次。“路面宽敞、绿植丰富、景观很好,安全性也有保证。希望大家都能骑出高速的成绩。”

### 日渐浓郁的运动氛围

李沛林是北京人,16岁时接

触公路自行车,已是国家一级运动员。毕业后的第一份工作,便是来到上海加入某骑行俱乐部。上海的骑行环境和氛围,给他留下了深刻的印象。后来他在杭州成立了自己的俱乐部,依然保持来上海郊区骑行的习惯。青浦和松江的景点,对于他来说再熟悉不过,“这次探路骑行,让我又发现了一些新的打卡点。”李沛林说,回去后,他会将这些路段加入自己的路书中,跟广大骑行爱好者分享。

袁中退役后,依然保持骑行训练。袁中最大的感慨是,以前骑行的人群多为专业运动员,近年来,越来越多的业余选手加入骑行队伍,水平也逐年增高。“现在每逢周末,车友都会邀请我一起参与骑行,我会帮他们探探路,指点指点。”袁中说。

据悉,本次比赛共吸引了来自中国、法国、阿联酋、哈萨克斯坦、蒙古等国家及地区的20支职业车队参与角逐,赛事线路全程近300公里。为了让更多的骑行爱好者共同感受新城魅力,最后一个比赛日将在滴水湖畔举办2024环上海·新城自行车赛全民骑行活动。目前,全民骑行活动正在火热报名中。

职业骑手将与业余骑手一起,在金秋九月“环上海”破风疾驰,逐梦前行。

本报记者 陶邢莹

### 记者手记

上海的City Walk很火,上海的City Ride(城市骑行)要不要来一个?城市越来越大,城市的美等你来探索,一“骑”出发。

促进文体商旅融合发展,骑行是最适合的运动之一。远香湖畔竟然隐藏着骑行道和步行道;青浦的水城门、彩虹桥,串起了宝藏骑行线路;佘山森林公园是个巨大的森林氧吧,那里有着经典的骑行路线;奉贤新城的路面很宽,骑起来很安全;南汇新城正变得越来越年轻……一路骑行,一路打卡,一路旅游,酣畅淋漓。

运动、时尚、科技,这是自行车项目的特点,联动自行车产业链,这一运动有着巨大的市场潜力,环上海·新城自行车赛将成为首届“上海之夏”国际消费季的新亮点。据主办方介绍,近年来上海重视自主品牌国际赛事的培育和打造,环上海·新城自行车赛的举办,将助力上海打造世界一流国际体育赛事之都,进一步打造上海自主品牌赛事体系。 陶邢莹

## 「骑」出发

今晚6时35分,中国男足将在客场迎来18强赛首战,对手是亚洲第一、世界杯十六强的日本队。从实力对比而言,国足此行凶多吉少,不过赛前武磊也表示,不会轻易缴械投降,“之前的经验告诉我们,1分乃至1个净胜球都非常重要。”

昨天,主帅伊万科维奇携武磊参加了赛前的新闻发布会。“进入到18强的都是亚洲强队,很高兴能够与强队交手。日本队是亚洲公认的最强队之一,我们肯定会精心进行准备。我从1998年担任克罗地亚队教练开始就一直在关注日本足球,希望明天的比赛能够取得一个好的结果。”伊万表示,“日本队在卡塔尔世界杯的表现非常优秀,拥有众多高水平的球员,而且都在欧洲

## 国足今晚客战日本,武磊赛前感言—— “每一个净胜球都非常重要”

豪门俱乐部效力。我要求队员们在场上去拼,不要垂头丧气,我们将带着勇气走向赛场。”

有意思的是,伊万曾经先后以助教和主帅身份,带领克罗地亚、伊朗、阿曼击败过日本队,是否有取胜的经验和秘籍?他回应说:“确实,我有很多和日本队交锋的经验。和日本队比赛,关键是能否做到在训练中所提出的要求,能否表现出勇气和和对足球的热情。”

作为国足的头号射手,武磊自

然而被寄予厚望。他坦承道:“很期待明天的比赛,心理层面上球队处于不错的状态,日本很强但我们来到这里不会轻言放弃。通过训练和观看视频,我们也清楚了日本的打法,队里有不少新人第一次经历如此重要的比赛,相信明天对他们也会是宝贵的经历。”

在36强赛中,国足最后是依靠净胜球比泰国队多1粒才幸运拿到小组第二晋级,这也让武磊感慨:“从节奏到竞技水平,18强赛肯定

是完全不同的概念,最近的训练一直在针对日本队进行备战,此前的经验告诉我们,1分乃至1个净胜球都非常重要,这都是我们需要去吸取的经验。”

日本队确实是中国男足面前的一大拦路虎,上一次取胜,还是在1998年的友谊赛中。目前中国队已经连续15场对阵日本队不胜,其中9场以失利告终。不少球迷认为,此次客场不输对手3球以上,就能算及格表现。 本报记者 关尹



武磊出席赛前新闻发布会

图 新华社